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Leia o Texto para responder as questdes de n® 1 a n° 5.

Da para crescer depois de adulto?
Se vocé é verticalmente prejudicado, ndo se iluda: depois
gue a fase natural de crescimento passa, € dificil
conseguir resultados significativos, e o Unico tratamento
gue funciona é complicado. Durante a puberdade, somos
afetados de duas formas pelos hormonios sexuais.
Primeiro, eles estimulam a liberagdo do horménio do
crescimento. E o que gera o famoso estirdo. Mais tarde,
porém, eles provocam a calcificagdo das cartilagens de
crescimento entre os 0ssos. Enquanto houver cartilagem,
ha esperancas. Depois... "Uma vez fechadas, ha pouco
crescimento adicional”, diz a endocrinologista Leila
Pedroso de Paul. “Atingimos 97% da nossa altura final
aos 13 anos de idade Ossea para meninas e aos 16 para
meninos.” E a vida.  Superinteressante — junho de 2010

QUESTAO 01

Assinale a opgao que contenha a
adequada ao titulo do texto.

a) Nao, é impossivel crescer mais um pouco depois que
nos tornamos adultos.

b) Ndo, pois os hormonios sdo afetados de forma
irredutivel na fase de crescimento.

¢) Sim, uma vez que haja interrup¢ao na calcificagao das
cartilagens de crescimentos.

d) As vezes a pessoa pode ter um resultado expressivo,
desde que se predisponha a um tratamento complicado.

resposta mais

QUESTAO 02
Observe os conectivos sublinhados nas frases abaixo:
I — “Se vocé é verticalmente prejudicado”
IT — “depois que a fase natural de crescimento passa”
III — “Mais tarde, porém, eles provocam a calcificacao
das cartilagens de crescimento entre os 0ssos”
IV — “Enquanto houver cartilagem, ha esperangas”
Os conectivos que expressam nocdao de tempo
constam nas opgdes:
a) IT e IV apenas.
b) I e III apenas.
c) I e II apenas.
d) III e IV apenas.

QUESTAO 03

Observe.

I —“Enquanto houver cartilagem”

II — “somos afetados de duas formas pelos hormonios
sexuais”

III — “ha esperangas”

IV — “eles estimulam a liberagdo do hormdnio do
crescimento”

V —“ha pouco crescimento adicional”

As frases que possuem a mesma classificagdo quanto ao
tipo de sujeito sao:

a) I, ITI e IV apenas.

b) I, III e V apenas.

c) II, IV e V apenas.

d) III e 1V apenas.

QUESTAO 04

Em “Primeiro, eles estimulam a liberagdo do horménio do
crescimento.” e “Mais tarde, porém, eles provocam a
calcificacdo das cartilagens de crescimento entre os
0ss0s.”, os pronomes sublinhados referem-se,
respectivamente, a:

a) Hormonio de crescimento — estirdo.

b) Hormonios sexuais — horménios sexuais.

¢) Hormonios sexuais — hormonio de crescimento.

d) Horménio de crescimento — hormonio de crescimento.

QUESTAO 05

Assinale a opcdo em que o par de palavras esteja com o
plural correto.

a) Estiraes — naturais.

b) Calcificagaos — adicionais.

c) Liberacdos — finais.

d) Estirdes — dificeis.

QUESTAO 06

Se uma pessoa resolve economizar R$ 2,50 por dia,
levando em conta que cada més tenha 30 dias, podemos
afirmar que, em 6 meses, ela terd uma quantia de:

a) R$ 450,00

b) R$ 475,00

c) R$ 525,00

d) R$ 550,00

QUESTAO 07
Observe a seguinte tabela referente ao consumo mensal
de energia elétrica de uma residéncia:

Consumo
Aparelho Mensal
Geladeira 12,5 kW
Forno Elétrico | 14 kW
TV 56 kW
Lampada 34 kW

Considerando que cada kW custe R$ 0,15, podemos
afirmar que a conta desta residéncia ao final de 1 més
sera de, aproximadamente:

a) R$ 17,47

b) R$ 19,20

c) R$ 21,40

d) R$ 22,00

QUESTAO 08
O salario de Maria é igual a 90% do de Jodo. A diferenca
entre os salarios é de R$ 500,00. O salario de Maria é de:
a) R$ 4.000,00
b) R$ 4.500,00
) R$ 4.750,00
d) R$ 5.000,00
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QUESTAO 09
1
Um banco cobra sempre E de juros do valor do

empréstimo, independente do valor adquirido pelo
cliente. Suponhamos que uma pessoa que vai casar faca
um empréstimo de R$ 100.240,00. Entdo, podemos
afirmar que o valor do juro que o cliente tera de pagar
ao banco é de:

a) R$ 10.024,00

b) R$ 10.240,00

¢) R$ 10.204,00

d) R$ 1.024,00

QUESTAO 10
A soma das solugbes da equacao (2x-5).(2x+6).(3x-9)=0
é:

5
a) 3
b) -3
c) 3
d) -5

QUESTAO 11 ,

Sdo Sistemas de Informacao do Sistema Unico de Salde
(SUS) todos abaixo, EXCETO:

a) Sistema de Informacdo de Mortalidade e Sistema de
Informagdo de Nascidos Vivos;

b) Sistema de Informacao da Atenc3o Basica e Sistemas
de Agravo e Notificacdo;

c) Sistema Nacional de Acompanhamento Vacinal e
Sistema de Controle de InfeccOes Respiratdrias;

d) Sistema de Vigilancia Alimentar e Nutricional.

QUESTAO 12

Sdo principios do Pacto pela Saude firmados pelos trés
gestores do Sistema Unico de Saude (SUS):

Assinale a alternativa incorreta:

a) Respeito as diferencas loco-regionais

b) Qualificagdo do acesso da populacdo a atencao
integral a saude;

c) Implantar a regulacao,
integrada/PPI e avaliagao;

d) Deixar para os municipios toda a responsabilidade da
gestdo do SUS.

programacao pactuada

QUESTAO 13

Quais sdo os principais enfoques do SUS que fazem com
que haja maior articulacdo nas suas agoes de salde:

a) Que os varios setores publicos interajam, o que so
uma politica governamental integrada pode assegurar;

b) A garantia dos direitos de todos, sem qualquer
discriminacdo, as agbes de salde em todos os niveis,
assim como explica que o dever de prover o pleno direito

€ responsabilidade do governo, isto &, do poder
publico,legitimados pela Constituicao de 1988;

¢) Que os servigos particulares e contratados passam a
ser complementares e sob diretrizes do Sistema Unico de
Saude.

d) Que o foco da atencdo seja o individuo, olhando para
a doenca como forma de chegar a estrutura de saude e
conseguir solucdo para a sua queixa. O principio da
resolutividade.

QUESTAO 14

Entre os principios que organizam o SUS esta a
Regionalizagdo. Este principio tem como objetivo, exceto:
a) O atendimento realizado mais proximo do cidadao,
preferencialmente pelo municipio;

b) Distribuicdo dos servicos de salde por regiGes,
melhorando assim o acesso da populagao;

¢) E centralizar todo atendimento em uma Unica area do
municipio, pois s6 assim todos saberdao onde serdo
atendidos;

d) E buscar de forma regionalizada as estruturas do
municipio, pois so assim € possivel organizar os servigos
e garantir que todos serdao atendidos com a maior
eficiéncia, com qualidade e préximo de seu domicilio.

QUESTAO 15

O Sistema de Informagao de Agravos de Notificacdo -
Sinan é:

Assinale a incorreta:

a) O Sinan é atualmente alimentado, principalmente, pela
notificacdo e investigacao de casos de doencas e agravos
que constam da Lista Nacional de Doencas de Notificacdo
Compulsoria em todo Territdrio Nacional;

b) As unidades notificantes sdo, geralmente, aquelas que
prestam atendimento ao Sistema Unico de Saude;

c) Este sistema deve ser utilizado para notificar apenas
0s casos confirmados do agravo.

d) Um instrumento essencial para tomada de decisdes,
ferramenta imprescindivel a Vigilancia em Salde, por ser
o fator desencadeador do processo “informagao-decisao-
acao”;

QUESTAO 16

Sdo fatores de risco para LER/DORT todas abaixo,
exceto:

a) tempo de exposicdo aos fatores de risco

b) regido anatomica exposta aos fatores de risco

¢) variabilidade da tarefa

d)intensidade dos fatores de risco.

QUESTAO 17

Uma histéria ocupacional adequadamente conduzida
pode ser valida na deteccdo de pacientes ou grupos de
pacientes com problemas de salde de origem
ocupacional.S3o alguns dos pontos importantes na
anamnese todos abaixo citados, exceto:

a)Ildentificacdo da profissdo acompanhada da descricao
da atividade especifica realizada, do ritmo e dos turnos
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de trabalho, e da matéria-prima ou substancia utilizada
para que possa inferir sobre seus possiveis riscos;

b) Para melhor descrever o contetido de uma anamnese
ocupacional, ela pode ser subdividida em trés grandes
partes: perfil ocupacional, exposicdo ocupacional e
contaminacdao ambiental;

¢) O perfil ocupacional deve investigar, também, alguns
fatores que podem aumentar, predispor ou modificar os
riscos ocupacionais, por exemplo:idade, sexo e habito de
fumar e de se alimentar no ambiente de trabalho;

d) O perfil ocupacional refere-se apenas as atividades
atuais.

QUESTAO 18

Sobre o Conselho Municipal de Salde, assinale a
incorreta:

a) Um servico privado nao pode fazer parte do Conselho,
pois apenas vende servicos ao SUS.

b) Deve ser tripartite (participacdo de trés partes):
prestadores de servico, trabalhadores e usuarios.

c) Os representantes dos trabalhadores e usuarios serao
sempre eleitos.

d) O segmento usuario é sempre 50 % do total de
conselheiros.

QUESTAO 19

O grupo mais frequente de doencas relacionadas ao
trabalho, notificadas a Seguridade Social:

a) Silicose

b) Doengas osteomusculares relacionadas ao trabalho
(DORT)

¢) Dermatoses ocupacionais

d) Perda auditiva pelo ruido (PAIR)

QUESTAO 20

Nos portadores de Diabetes Mellitus e Hipertensao
Arterial, a terapia anti-hipertensiva de escolha é:

a) Propranolol

b) Metildopa

¢) Prozosin

d) Captopril

QUESTAO 21

A Incapacidade permanente para o trabalho determina
Lesao Corporal de natureza:

a) grave

b) gravissima

¢) moderada

d) leve

QUESTAO 22

As principais situagdes de sobrecarga para a coluna
vertebral no trabalho s3o, exceto:

a) Levantar, manusear e carregar cargas acima de 25Kg;
b) Levantar e manusear cargas em torcao e flexao do
tronco;

c) Trabalhar em pé mais do que quatro horas por dia;

d) Vibragao de corpo inteiro, especialmente sentado.

QUESTAO 23

O conceito de Vigilancia em Salde inclui todas as
situacOes abaixo listadas, exceto:

a) Entendida como uma forma de pensar e agir, tem
como objetivo a andlise permanente da situagdo de
salde da populagdo;

b) A vigilancia e controle das doengas transmissiveis e
das ndo transmissiveis;

¢) A vigilancia da saude do trabalhador;

d) A vigilancia em salde ndo inclui o diagndstico e o
tratamento, pois visa apenas a prevencao.

QUESTAO 24

Durante avaliacao ambiental, constatou-se a presenca de
chumbo. Qual doenca ocupacional é decorrente da
exposicao do trabalhador?

a) absenteismo.

b) trombose.

C) pneumonia.

d) saturnismo.

QUESTAO 25

Portaria n°. 3214 de 08 de junho de 1978 aprova as
Normas Regulamentadoras (NR) relativas a Seguranca e
Medicina do Trabalho. Assinale a alternativa CORRETA:
a) NR-6 que trata da Ergonomia.

b) NR-15 que trata de Insalubridade.

c) NR-9 que trata do Programa de Controle Médico de

Saude Ocupacional;
d) NR-8 que trata de protecdo de maquinas e
equipamentos;

QUESTAO 26

Quanto a NR 32 da Portaria n°3214/78 do MTE, assinale
a alternativa incorreta:

a) Os equipamentos de protecdo individual - EPI,
descartaveis ou ndo, deverdo ser armazenados em
numero suficiente nos locais de trabalho, de forma a
garantir o imediato fornecimento ou reposicdo, sempre
gue necessario.

b) Os trabalhadores que utilizarem objetos pérfuro-
cortantes devem ser os responsaveis pelo seu descarte.
c) E vedado o reencape de agulhas

d) Os documentos que compdem o PPRA deverdo estar
sempre arquivados no Ministério do Trabalho, ndo
estando disponiveis aos trabalhadores interessados.

QUESTAO 27

Quais os exames ocupacionais obrigatdrios

a) Admissional, demissional, hemograma e espirometria;
b) Hemograma, mudanca de funcdo e retorno ao
trabalho;

¢) Admissional, demissional, mudanca de funcdo, retorno
ao trabalho e periddico;

d) Admissional, mudanca de funcdo, hemograma e
retorno ao trabalho.
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QUESTAO 28

O exame médico de mudanca de fungdo previsto na NR 7
deve ser realizado:

a) depois de efetivada a mudanca do trabalhador,
havendo alteragdo no risco a que estava exposto;

b) depois de efetivada a mudanga do trabalhador,
mesmo nao havendo alteracdo no risco a que estava
exposto;

c) antes de efetivada a mudanca de atividade, setor ou
de posto de trabalho, implicando exposicdo do
trabalhador a riscos diferentes a que estava exposto
antes da mudanga;

d) sempre que houver mudanca de atividade,
independente de haver ou ndao exposicao do trabalhador
a um novo risco;

QUESTAO 29

A NOB 96, um dos principais instrumentos estruturantes
do Sistema Unico de Saude (SUS), instituiu:

a) O Pacto de gestao do Sistema Unico de Salde - SUS;
b) As Comissoes Intergestores Tripartite — CIT

c) O PAB (Piso da Atengdo Basica), valor per capita
transferido regularmente aos municipios;

d) Diretrizes Operacionais do Pacto pela Saude.

QUESTAO 30

Sdo denominadas como “As trés dimensdes do Pacto pela
Saude”, todas abaixo exceto:

a) Pacto pela Saude, Pacto em Defesa da NOAS, Pacto de
Gestao;

b) Pacto pela Saude, Pacto em Defesa do SUS, Pacto de
Gestao;

¢) Pacto pelo Trabalho, Pacto em Defesa da NOAS, Pacto
de Integracao;

d) Pacto pela Saude, Pacto pela Lei do Trabalho, Pacto
pela Integralidade.

QUESTAO 31 )

A concepgao de Sistema Unico de Salde (SUS), regulado
pelo poder do Estado, corresponde a :

a)Uma nocdo autoritaria de politica social que blogueia o
direito a livre organizagdo do trabalho em saide em um
contexto de cidadania restrito;

b)Uma nocdo socialista de que a atencao a salde deve
ser estatal em um contexto de cidadania restrito;

c)Uma nocao centralizadora vertical de estado como
gestor Unico das politicas de salde em um contexto de
cidadania regulada;

d)Uma nocao de estado de bem-estar em que direitos
sociais sao elementos essenciais em um contexto de
cidadania plena.

QUESTAO 32

As ac0es e servicos publicos de salide integram uma rede
regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema
Unico, organizado de acordo com as seguintes diretrizes:
a)Descentralizacdo, atendimento integral, participacdo da
comunidade;

b)Centralizacdo, atendimento integral, participacdo da
comunidade;

c)Descentralizagdo, atendimento setorial, participacao
dos setores publicos;

d)Centralizacdo, atendimento integral, participacdo dos
servigos de salde.

QUESTAO 33

No Brasil, o Programa de Atencdo Basica a Salde, é a
politica que tem como obijetivo :

a) Levar em conta as necessidades e o uso racional de
recursos disponiveis em uma localidade;

b) Economizar recursos financeiros;
c) Estimular a populacdo a
atendimento de urgéncias médicas;
d) Atingir apenas areas subdesenvolvidas e carentes em
recursos.

procurar 0 pronto

QUESTAO 34

Sao sinais de alarme nos casos de dengue, exceto:
a) Dor abdominal intensa e continua;

b) Vomito persistente e hipotensao postural;

¢) Aumento da diurese;

d) Hepatomegalia dolorosa.

QUESTAO 35

As doencas ocupacionais mais comuns em nosso meio
sao:

Assinale a alternativa correta:

a) As dermatoses ocupacionais;

b) A surdez profissional;

) A asbestose;

d) a e b estdo corretas.

QUESTAO 36

Transtornos nado-auditivos associados a exposicdo ao
ruido, incluem todos abaixo, EXCETO:

a) Hipertensao arterial;

b) Taquicardia;

) Estresse;

d) Todas as alternativas estao corretas.

QUESTAO 37

O ruido pode causar dois tipos de transtornos auditivos:
a) Otite média aguda e surdez por exposicao profissional;
b) Trauma acustico e surdez por exposicdo profissional;
¢) Trauma acustico e otite;

d) Zumbidos e Otite média aguda.

QUESTAO 38

O trabalhador exposto ao asbesto pode desenvolver:
a) Fibrose pulmonar/ carcinoma de pulmao;

b) Hipertensao arterial/ diabetes melitus;

c) Infecgdo urindria/ carcinoma renal;

d) Carcinoma de bexiga/ carcinoma de pulmao.

QUESTAO 39
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A salde do trabalhador € um dos campos da Saude
Coletiva no qual fica bem clara a necessidade de que as
acoes de salude sejam realizadas:

a) Na sua integralidade;

b) Agles curativas, tratando os trabalhadores ja
acometidos por doengas;

c) AcOes preventivas e de promocao da saude;

d) a, b e c estdo corretas.

QUESTAO 40

E direito do paciente com patologia relacionada ao
trabalho, todas abaixo exceto:

a) Ter copias dos resultados dos exames realizados;

b) Ter toda documentacao que comprove sua doenca
ocupacional , pois ela serd importante no futuro caso
tenha alguma limitagdo funcional pela patologia que
sofreu;

¢) Quando internado, um laudo com resumo da histéria
clinica, investigagGes realizadas, principais conclusGes
e/fou diagnosticos estabelecidos e  tratamentos
instituidos;

d) E proibido fornecer relatdrio sobre a doenga
ocupacional , pois estes sao exclusivamente da Unidade
Hospitalar e da empresa que o trabalhador estd
registrado.

QUESTAO 41

A caracterizacao de insalubridade em grau médio afeta
as atividades que envolvem:

a) poeiras minerais

b) trabalho sob condicdes hiperbaricas

¢) ruido continuo, intermitente e impacto

d) radiacdes ionizantes

QUESTAO 42

O auxilio-doenca sera devido ao segurado que:

a) Ao segurado facultativo que ficar incapacitado para o
seu trabalho ou para sua atividade habitual por mais de
quinze dias consecutivos;

b) Tera direito ao auxilio doenga o segurado que se filiar
portador de doenca invocada como causa da concessao
do beneficio, mesmo sem progressdo ou agravamento da
doenga;

¢) Facultativo ou segurado obrigatério, independente de
caréncia, quando sofrerem acidente de qualquer
natureza;

d) Ao segurado facultativo que ficar incapacitado para o
seu trabalho ou para atividade habitual por apenas dez
dias consecutivos.

QUESTAO 43

A realizagdo do Exame Médico do empregado é de
responsabilidade obrigatoriamante do:

a) Proprio empregado;

b) Do empregador;

¢) Das Unidades Basicas de Saude;

d) Do INSS.

QUESTAO 44

Nos transtornos mentais e do comportamento
relacionados ao trabalho devem ser considerados uma
multiplicidade de fatores. Analise as afirmativas abaixo e
assinale a alternativa incorreta:

a) Na sindrome de Bornout, o trabalhador apresenta
guadro de exaustdo emocional, despersonalizacdo e
autodepreciagao.

b) O manganés e o mercurio podem estar associados a
transtorno organico da personalidade

¢) O trabalho nao pode ser considerado um dos fatores
psicossociais de risco para o alcoolismo cronico

d) O transtorno do ciclo sono-vigilia relacionado ao
trabalho é determinado pela jornada de trabalho a noite
em regime fixo ou pela alternancia de hordrios diurnos,
vespertinos e/ou noturnos, em regime de revezamento
de turnos.

QUESTAO 45

A Norma Regulamentadora-24 (NR-24) trata:

a) Das condicdes sanitarias e de conforto nos locais de
trabalho:

b) Da insalubridade;

c) Da sinalizagao de seguranga no ambiente de trabalho;

d) Da protegao aos trabalhadores de saude.

QUESTAO 46

Sdo atribuicdes do médico no controle da tuberculose,
todas abaixo, exceto:

a) Identificar os sintomaticos respiratdrios;
b) Solicitar baciloscopia para os
respiratorios;

c) Solicitar RX de térax para todos os sintomaticos
respiratorios;

d) Aconselhar a todo paciente com diagndstico de
tuberculose confirmado, o teste soroldgico anti-HIV.

sintomaticos

QUESTAO 47

Agentes corrosivos como acido sulfurico, acido cloridrico,
acido oxalacético e acido picrico provocam dano cutaneo
imediato.Na acdo imediata para remover rapidamente
tais agentes é necessario:

Assinale a alternativa correta:

a) Remover com abundante quantidade de agua;

b) Remover com abundante quantidade de solugao
fisiologica;

c) A neutralizagdo quimica deve ser realizada;

d) O socorrista devera proteger-se com EPI para realizar
0 cuidado.

QUESTAO 48

O carvao ativado é considerado o mais valioso agente,
utilizado isoladamente para o tratamento das
intoxicagOes, devido :

Assinale a alternativa correta:

a) Ao seu amplo espectro de capacidade adsortiva e
rapidez de agdo;
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b) O uso deve ser precoce, pois a maior eficacia se
observa quando utilizado até uma hora apds a ingetdo de
substancias toxicas;

¢) Os cianetos, o litio, o potassio e os alcodis sao mal
adsorvidos pelo carvao ativado;

d) a, b e c estdo corretas.

QUESTAO 49

A pneumoconiose, conhecida como silicose, é uma
doenca ocupacional que acontece por exposi¢ao a poeira
de silica. A esse respeito € incorreto afirmar:

a) A silicose leva o organismo a uma série de
comprometimentos pulmonares e extra-pulmonares;

b) A principal fonte de exposicdo é a mineracdo
subterranea de ouro;

c) A evolucdo da doenca acontece com a continua
exposicao e a toxicidade da silica cristalina;

d) A forma mais comum ¢é a silicose cronica e ocorre pela
continua exposicao a silica.

QUESTAO 50

A inalagdo de gases asfixiantes e irritantes é mais comum
em ambientes industriais. A esse respeito assinale a
correta:

a) O gas sulfidrico é mais denso que o ar , encontrado
em fossas, esgotos, minas abandonadas , sendo um
potente inibidor da citocromo-oxidase, irritante de vias
aéreas, nos casos de exposigao intensa;

b) O fosfogénio e a fosfina promovem de imediato,
mesmo inalado em pouca quantidade, levar ao edema
agudo do pulmao;

c) O monodxido de carbono é um gas asfixiante de baixa
toxicidade e letalidade;

d) O gas cianidrico ou cianeto dificulta o aproveitamento
do oxigénio pela célula, levando a angustia respiratdria,
nao evoluindo para formas graves como 0 coma e morte,
mesmo inalado em grandes quantidades.






